

## A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Marc Ruland (SPD)  
– Drucksache 17/13245 –

**Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz**

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/13245** – vom 2. Oktober 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren Hundert Millionen Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebensverhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch die oben genannten Gebietskörperschaften profitiert hiervon.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Gesamtfördersumme des Landes wurde seit 2016 bis heute jeweils der Stadt Andernach, der Verbandsgemeinde Mendig und der Verbandsgemeinde Pellenz bewilligt?
2. Welche Maßnahmen sind in den oben genannten Gebietskörperschaften im Einzelnen durch Landesförderungen unterstützt worden?
3. Welche der beantragten Maßnahmen und Summen der oben genannten Gebietskörperschaften befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur Bewilligung?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. Oktober 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Von 2016 bis heute wurde eine Gesamtfördersumme in Höhe von 6 820 346 Euro für die Stadt Andernach, 6 743 407 Euro für die Verbandsgemeinde Mendig und 6 453 638 Euro für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz bewilligt.

Zu den Fragen 2 und 3:

Die Antworten auf die Fragen 2 und 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten weist darauf hin, dass im forstlichen Zuwendungsverfahren im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen Landkreis, große kreisangehörige Stadt, kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwands zur Aufschlüsselung der vielfach praktizierten sogenannten Bündelungsverfahren nicht möglich ist.

Für diesen Bereich wird daher nur eine Sammelangabe gemeldet. Die forstliche Förderung (Sammelangabe) beträgt 323 389 Euro.

In Vertretung:  
Dr. Stephan Weinberg  
Staatssekretär

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur  
**Förderbereich:** Kultur

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	26. Andernacher Musiktage auf Burg Namedy	17.05.2016	5.000
2	137 00 003	Stadt Andernach	Neues Bibliotheksangebot: Konsolenspiele	29.06.2016	2.000
3	137 00 003	Stadt Andernach	27. Andernacher Musiktage auf Burg Namedy	20.06.2017	5.000
4	137 00 003	Stadt Andernach	28. Andernacher Musiktage auf Burg Namedy	10.04.2018	5.000
5	137 00 003	Stadt Andernach	29. Andernacher Musiktage auf Burg Namedy	27.03.2019	5.000
6	137 00 003	Stadt Andernach	30. Andernacher Musiktage auf Burg Namedy	01.07.2020	5.000
7	137 00 003	Stadt Andernach	Publikation Sonderausstellung 800 Jahre Mariendom	08.07.2020	1.267
8	137 00 003	Stadt Andernach	Restaurierung der älteren Bauakten der Stadt	05.08.2020	6.500

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium der Finanzen  
**Förderbereich:** Soziale Wohnraumförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 04 069	Stadt Mendig	ISB-Darlehen - Mietwohnraum einschließlich Tilgungszuschuss	12.12.2018	2.801.200

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Frühkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung der Schulsozialarbeit	20.04.2016	45.900
2	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung der Schulsozialarbeit	19.06.2017	45.900
3	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung der Schulsozialarbeit	21.02.2018	45.900
4	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung der Schulsozialarbeit	29.03.2019	61.200
5	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung der Schulsozialarbeit	10.02.2020	61.200
6	137 01 081	VG Pellenz	Neubau einer Kita mit 2 Gruppen und 13 Plätzen für Kinder unter drei Jahren	13.10.2017	198.450
7	137 04 101	OG Nickenich VG Mendig OG Thür	Erweiterung der kommunalen Kita um eine Gruppe	18.11.2019	150.000
8	137 00 003	Stadt Andernach Ortsteil Namedy	Erweiterung der kommunalen Kita um eine 4. Gruppe	18.11.2019	150.000
9	137 00 003	Stadt Andernach	Neubau einer Kita mit 4 Gruppen und 80 Plätzen	30.09.2020	600.000
10	137 04 008	VG Mendig OG Bell	Austausch des Türelements in der Kindertagesstätte Bell (KI 3.0 Förderbereich 2a)	07.05.2020	12.778

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Sprachförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2016/2017	20.06.2016	18.000
2	137 00 003	Stadt Andernach	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2017/2018	01.06.2017	18.000
3	137 00 003	Stadt Andernach	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	18.000
4	137 00 003	Stadt Andernach	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	21.600
5	137 04 000	VG Mendig	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	1.800
6	137 00 003	Stadt Andernach	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	18.000
7	137 04 000	VG Mendig	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	1.800

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** DigitalPakt Schule II - Sofortausstattungsprogramm

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	60.514
2	137 04 000	VG Mendig	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	18.239
3	137 01 000	VG Pellenz	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	21.297

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der BBS Andernach (Landesschulbauprogramm)	11.04.2016	90.000
2	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der BBS Andernach (Landesschulbauprogramm)	19.12.2017	80.000
3	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der BBS Andernach (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	60.000
4	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der BBS Andernach (Landesschulbauprogramm)	28.05.2019	55.000
5	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung des Schulgebäudes der GS Andernach- Hasenfänger (Landesschulbauprogramm)	11.04.2016	135.000
6	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung des Schulgebäudes der GS Andernach- Hasenfänger (Landesschulbauprogramm)	19.12.2017	90.000
7	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung des Schulgebäudes der GS Andernach- Hasenfänger (Landesschulbauprogramm)	13.12.2018	100.000
8	137 00 003	Stadt Andernach	Erweiterung des Schulgebäudes der GS Andernach- Hasenfänger (Landesschulbauprogramm)	28.05.2019	90.000
9	137 00 003	Stadt Andernach	Umbau der Schulgebäudes des GY Andernach Salentin (Landesschulbauprogramm)	13.12.2018	220.000
10	137 00 003	Stadt Andernach	Umbau der Schulgebäudes des GY Andernach Salentin (Landesschulbauprogramm)	28.05.2019	165.000
11	137 00 003	Stadt Andernach	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der GS Andernach St. Peter (KI 3.0 Kapitel II)	05.10.2020	659.291
12	137 00 003	Stadt Andernach	Sanierung des Schulgebäudes des GY Andernach Salentin (KI 3.0 Kapitel II)	17.08.2020	667.732
13	137 00 003	Stadt Andernach	Sanierung des Schulgebäudes des GY Andernach Salentin (KI 3.0 Kapitel II)	27.07.2020	440.772

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
14	137 04 069	Stadt Mendig	Umbau des Schulgebäudes der RS+ und FOS Mendig (Landesschulbauprogramm)	01.12.2016	55.000
15	137 04 069	Stadt Mendig	Umbau des Schulgebäudes der RS+ und FOS Mendig (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	50.000
16	137 04 093	VG Mendig OG Rieden	Erweiterung des Schulgebäudes der GS Rieden (Landesschulbauprogramm)	17.12.2019	50.000
17	137 01 057	VG Pellenz OG Kruft	Umbau des Schulgebäudes der GS Kruft (Landesschulbauprogramm)	11.04.2016	355.000
18	137 01 057	VG Pellenz OG Kruft	Umbau des Schulgebäudes der GS Kruft (Landesschulbauprogramm)	06.12.2016	70.000
19	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Umbau des Schulgebäudes der GS Nickenich (Landesschulbauprogramm)	11.04.2016	175.000
20	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Umbau des Schulgebäudes der GS Nickenich (Landesschulbauprogramm)	19.12.2017	170.000
21	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Umbau des Schulgebäudes der GS Nickenich (Landesschulbauprogramm)	17.12.2018	205.000
22	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Umbau des Schulgebäudes der GS Nickenich (Landesschulbauprogramm)	31.05.2019	155.000
23	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der IGS Plaidt (KI 3.0 Kapitel I)	28.02.2017	926.000
24	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der IGS Plaidt (Landesschulbauprogramm)	17.12.2018	555.000
25	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Erweiterung und Umbau des Schulgebäudes der IGS Plaidt (Landesschulbauprogramm)	31.05.2019	415.000



**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Eich im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	2.046
2	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Martinschule im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	6.138
3	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Namedy im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	2.046
4	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Kastor im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
5	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Peter im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	5.370
6	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Stephan im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
7	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Hasenfänger im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	7.416
8	137 04 069	VG Mendig Stadt Mendig	Betreuende Grundschule an der GS Pfarrer-Bechtel im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	7.160
9	137 04 093	VG Mendig OG Rieden	Betreuende Grundschule an der GS Rieden im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	1.790
10	137 04 101	VG Mendig OG Thür	Betreuende Grundschule an der GS Thür im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	1.790
11	137 01 057	VG Pellenz OG Kruff	Betreuende Grundschule an der GS Kruff im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
12	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Betreuende Grundschule an der GS St. Arnulfus im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
13	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Betreuende Grundschule an der GS Plaidt im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
14	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Betreuende Grundschule an der GS Saffig im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
15	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Eich im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	2.046
16	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Martinschule im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	6.138
17	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Namedy im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	2.046
18	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Kastor im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
19	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Peter im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	5.370
20	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Stephan im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
21	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Hasenfänger im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	5.370
22	137 04 069	VG Mendig Stadt Mendig	Betreuende Grundschule an der GS Pfarrer-Bechtel im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	7.160
23	137 04 093	VG Mendig OG Rieden	Betreuende Grundschule an der GS Rieden im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	1.790
24	137 04 101	VG Mendig OG Thür	Betreuende Grundschule an der GS Thür im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	3.324
25	137 01 057	VG Pellenz OG Kruff	Betreuende Grundschule an der GS Kruff im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
26	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Betreuende Grundschule an der GS St. Arnulfus im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	3.580
27	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Betreuende Grundschule an der GS Plaidt im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
28	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Betreuende Grundschule an der GS Saffig im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	6.138

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
29	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Eich im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
30	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Martinschule im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	8.184
31	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Namedy im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
32	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Kastor im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
33	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Peter im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
34	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Stephan im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
35	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Hasenfänger im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	7.160
36	137 04 069	VG Mendig Stadt Mendig	Betreuende Grundschule an der GS Pfarrer-Bechtel im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	7.160
37	137 04 093	VG Mendig OG Rieden	Betreuende Grundschule an der GS Rieden im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	2.046
38	137 04 101	VG Mendig OG Thür	Betreuende Grundschule an der GS Thür im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	3.324
39	137 01 057	VG Pellenz OG Kruff	Betreuende Grundschule an der GS Kruff im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	5.882
40	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Betreuende Grundschule an der GS St. Arnulfus im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	6.138
41	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Betreuende Grundschule an der GS Plaidt im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
42	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Betreuende Grundschule an der GS Saffig im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
43	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Eich im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
44	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Martinschule im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	8.184
45	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Namedy im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
46	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Kastor im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
47	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Peter im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	5.370
48	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Stephan im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
49	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Hasenfänger im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	5.882
50	137 04 069	VG Mendig Stadt Mendig	Betreuende Grundschule an der GS Pfarrer-Bechtel im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	7.160
51	137 04 093	VG Mendig OG Rieden	Betreuende Grundschule an der GS Rieden im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	2.046
52	137 04 101	VG Mendig OG Thür	Betreuende Grundschule an der GS Thür im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	3.580
53	137 01 057	VG Pellenz OG Kruff	Betreuende Grundschule an der GS Kruff im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	5.882
54	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Betreuende Grundschule an der GS St. Arnulfus im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	6.138
55	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Betreuende Grundschule an der GS Plaidt im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
56	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Betreuende Grundschule an der GS Saffig im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
57	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Eich im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	6.138
58	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Martinschule im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	10.230
59	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Namedy im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
60	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Kastor im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
61	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Peter im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	5.370
62	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS St. Stephan im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	6.138
63	137 00 003	Stadt Andernach	Betreuende Grundschule an der GS Hasenfänger im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	7.416
64	137 04 069	VG Mendig Stadt Mendig	Betreuende Grundschule an der GS Pfarrer-Bechtel im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	8.950
65	137 04 093	VG Mendig OG Rieden	Betreuende Grundschule an der GS Rieden im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	2.046
66	137 04 101	VG Mendig OG Thür	Betreuende Grundschule an der GS Thür im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	3.580
67	137 01 057	VG Pellenz OG Kruff	Betreuende Grundschule an der GS Kruff im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	5.882
68	137 01 081	VG Pellenz OG Nickenich	Betreuende Grundschule an der GS St. Arnulfus im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	6.138
69	137 01 088	VG Pellenz OG Plaidt	Betreuende Grundschule an der GS Plaidt im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
70	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Betreuende Grundschule an der GS Saffig im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung der Ferienbetreuung	28.06.2016	4.350
2	137 01 000	VG Pellenz	Förderung der Ferienbetreuung	28.06.2016	2.510
3	137 01 000	VG Pellenz	Die Ferienbetreuung wird von Fluss e.V. veranstaltet und findet in der Grundschule Plaidt statt. Sie geht über 6 Wochen und ist in 3 Blöcke (je 2 Wochen) aufgeteilt. Das diesjährige Motto ist "die Römer".	03.08.2017	5.520
4	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung: Tagesausflüge, Theateraufführungen, Basteln, Malen, sonst. kreative Beiträge.	22.08.2017	10.597
5	137 01 000	VG Pellenz	Die Ferienbetreuung wird von Fluss e.V. veranstaltet und findet in der Grundschule Plaidt statt. Sie geht über 6 Wochen und ist in 3 Blöcke (je 2 Wochen) aufgeteilt. Das diesjährige Motto ist "die Wikinger".	05.06.2018	4.400
6	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung: Tagesausflüge, Basteln, Malen, sonst. kreative Beiträge.	15.06.2018	12.386
7	137 01 000	VG Pellenz	Die Ferienbetreuung wird von Fluss e.V. veranstaltet und findet in der Grundschule Plaidt statt. Sie geht über 6 Wochen und ist in 3 Blöcke (je 2 Wochen) aufgeteilt. Das diesjährige Motto ist "Ritter und Burgfräulein".	12.06.2019	10.280

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt. mm. jiji	in Euro
zu 2					
8	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung: Tagesausflüge, Basteln, Malen, sonst. kreative Beiträge.	17.06.2019	12.536
9	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung.	17.06.2020	12.592

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung  
**Förderbereich:** Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	17.02.2016	6.629
2	137 00 003	Stadt Andernach	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	6.875
3	137 01 000	VG Pellenz	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	4.093
4	137 00 003	Stadt Andernach	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	6.945
5	137 01 000	VG Pellenz	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	4.108
6	137 00 003	Stadt Andernach	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	7.147



**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
7	137 01 000	VG Pellenz	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	3.882
8	137 00 003	Stadt Andernach	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	7.100
9	137 01 000	VG Pellenz	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	4.139

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau  
**Förderbereich:** Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 04 069	Stadt Mendig	Ausbau der Heinrich-Heine-Straße	15.04.2016	187.143
2	137 04 069	Stadt Mendig	Ausbau Knoten K 55-Thürer Straße	02.08.2016	385.714
3	137 04 093	OG Rieden	Ausbau eines Teilbereichs der Oberstraße	03.05.2017	60.000
4	137 04 069	Stadt Mendig	Ausbau eines Teilbereichs der Thürer Straße	17.05.2017	164.286
5	137 04 093	OG Rieden	Ausbau der Kirchstraße, 2. Bauabschnitt (BA)	15.11.2019	133.803
6	137 04 101	OG Thür	Ausbau der Segbachstraße, 3. BA	01.07.2020	66.686
7	137 04 069	Stadt Mendig	Ausbau der Thürer Straße, 3. BA	28.08.2020	289.231

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

**Förderbereich:**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Landeszuwendung zu den Personalkosten von Fachkräften in der Gemeinwesenarbeit der Stadt Andernach	21.03.2016	10.225
2	137 00 003	Stadt Andernach	Landesförderung Schuldnerberatung	25.05.2016	40.875
3	137 00 003	Stadt Andernach	Jugendscout Stadt Andernach 07/2016 - 06/2017	27.06.2016	23.174 (ESF) 9.270 (Land)
4	137 00 003	Stadt Andernach	Jobfux St. Thomas Realschule Plus 08/2016 - 06/2017	17.08.2016	19.558 (ESF) 7.823 (Land)
5	137 00 003	Stadt Andernach	Landesförderung Schuldnerberatung	22.05.2017	40.875
6	137 00 003	Stadt Andernach	Jobfux St. Thomas Realschule Plus 08/2017 - 06/2018	30.06.2017	22.362 (ESF) 8.945 (Land)
7	137 00 003	Stadt Andernach	Jugendscout Stadt Andernach 07/2017 - 06/2018	11.07.2017	24.288 (ESF) 9.715 (Land)
8	137 00 003	Stadt Andernach	Landeszuwendung zu den Personalkosten von Fachkräften in der Gemeinwesenarbeit der Stadt Andernach	18.10.2017	10.225
9	137 00 003	Stadt Andernach	Landesförderung Schuldnerberatung	18.06.2018	40.875
10	137 00 003	Stadt Andernach	Jobfux St. Thomas Realschule Plus 07/2018 - 06/2019	03.09.2018	22.812 (ESF) 9.125 (Land)
11	137 00 003	Stadt Andernach	Jugendscout Stadt Andernach 09/2018 - 06/2019	28.08.2018	20.645 (ESF) 8.258 (Land)
12	137 00 003	Stadt Andernach	Landeszuwendung zu den Personalkosten von Fachkräften in der Gemeinwesenarbeit der Stadt Andernach	22.11.2018	10.225
13	137 00 003	Stadt Andernach	Landeszuwendung zu den Personalkosten von Fachkräften in der Gemeinwesenarbeit der Stadt Andernach	02.04.2019	10.225

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

**Förderbereich:**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
14	137 00 003	Stadt Andernach	Landesförderung Schuldnerberatung	23.05.2019	40.875
15	137 00 003	Stadt Andernach	Jobfux St. Thomas Realschule Plus 07/2019 - 06/2020	27.06.2019	23.646 (ESF) 9.458 (Land)
16	137 00 003	Stadt Andernach	Jugendscout Stadt Andernach 07/2019 - 06/2020	28.06.2019	25.680 (ESF) 10.272 (Land)
17	137 00 003	Stadt Andernach	Landesförderung Schuldnerberatung 1. Abschlag 2. Abschlag	23.03.2020 09.09.2020	20.000 20.875
18	137 00 003	Stadt Andernach	Landeszusendung zu den Personalkosten von Fachkräften in der Gemeinwesenarbeit der Stadt Andernach	04.03.2020	10.225
19	137 00 003	Stadt Andernach	Jobfux St. Thomas Realschule Plus Andernach 07/2020 - 06/2021	25.06.2020	23.874 (ESF) 9.550 (Land)
20	137 00 003	Stadt Andernach	Jugendscout Stadt Andernach 07/2020 - 06/2021	29.06.2020	25.932 (ESF) 10.373 (Land)

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** Dorferneuerung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 04 069	Stadt Mendig	Dorfmoderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde Stadtteil Obermendig	2020	12.000
2	137 04 069	Stadt Mendig	Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes - außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde im Stadtteil Obermendig	2020	9.000
3	137 04 101	OG Thür	Dorfmoderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	12.000
4	137 04 101	OG Thür	Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	9.000
5	137 04 106	OG Volkesfeld	Dorfmoderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	12.000
6	137 04 106	OG Volkesfeld	Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2020	9.000

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** Investitionsstock

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 04 106	OG Volkesfeld	Erneuerung Heizkessel Dorfgemeinschaftshaus (KI 3.0)	20.12.2016	20.520
2	137 04 000	VG Mendig	Umbau und Erweiterung Verwaltungsgebäude (KI 3.0)	18.12.2018	665.000
3	137 04 101	OG Thür	Energetische Sanierung Mehrzweckhalle (KI 3.0)	18.12.2018	51.241
4	137 01 081	OG Nickenich	Umbau Räume Grundschule für Vereinsnutzungen und Jugendtreff	06.03.2016	220.000
5	137 01 088	OG Plaidt	Teilsanierung der Noldensmühle	08.06.2018	82.000
6	137 01 057	OG Kruft	Energetische Teilsanierung Außenhülle Vulkanhalle (KI 3.0)	30.06.2018	143.457
7	137 01 057	OG Kruft	Energetische Sanierung des Daches der Vulkanhalle	18.04.2019	213.000

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** Kommunalentwicklung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Starke Kommunen - Starkes Land 2	22.01.2018	77.727
2	137 00 003	Stadt Andernach	Interkommunales Netzwerk digitale Stadt	17.04.2019	60.750

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
					in Euro
zu 2					
1	137 00 003	SV Andernach	Mehrzwecktransportfahrzeug 3 (RP)	19.02.2016	37.500
2	137 01 000	VG Pellenz	Einsatzleitwagen	22.02.2016	37.000
3	137 04 000	VG Mendig	Neubau eines Feuerwehrhauses in Bell	29.08.2017	113.000
4	137 04 000	VG Mendig	Notstromversorgung im Feuerwehrhaus Mendig	28.08.2017	5.700
5	137 04 000	VG Mendig	Rettungsboot 1 für die Feuerwehrinheit Rieden	30.08.2017	3.000
6	137 00 003	SV Andernach	Mehrzweckboot für die Feuerwehrinheit Andernach	26.11.2018	30.000
7	137 04 000	VG Mendig	Mittleres Löschfahrzeug für die Feuerwehrinheit Rieden	19.11.2018	58.000
8	137 04 000	VG Mendig	Mittleres Löschfahrzeug für die Feuerwehrinheit Volkesfeld	19.11.2018	58.000
9	137 04 000	VG Mendig	Einsatzleitwagen 1 für die Feuerwehrinheit Mendig	23.04.2019	39.000
10	137 01 000	VG Pellenz	Tragkraftspritzenfahrzeug Wasser mit Beladung für die Feuerwehrinheit Nickenich (Zuwendung nur Tragkraftspritzenfahrzeug)	23.04.2019	24.500



**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** Sportstättenförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Sanierung des Freibades in Andernach	30.05.2018	500.000
2	137 01 081	OG Nickenich	Umbau Tennisplatz in einen Hybridrasensportplatz in Nickenich	11.07.2016	88.600
3	137 01 088	OG Plaidt	Energetische Sanierung des Sportplatzgebäudes in Plaidt (KI 3.0)	19.03.2018	218.520

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Innenstadtentwicklung/ Historischer Stadtbereich Westliche Altstadt Andernach	31.08.2016	385.000
2	137 00 003	Stadt Andernach	Innenstadtentwicklung/ Historischer Stadtbereich Westliche Altstadt Andernach	11.10.2019	400.000
3	137 00 003	Stadt Andernach	Innenstadtentwicklung/ Historischer Stadtbereich Westliche Altstadt Andernach	23.10.2019	360.000
4	137 04 069	Stadt Mendig	Innenstadtentwicklung Mendig	10.10.2016	250.000
5	137 04 069	Stadt Mendig	Innenstadtentwicklung Mendig	21.06.2017	300.000
6	137 04 069	Stadt Mendig	Innenstadtentwicklung Mendig	19.12.2018	201.000
7	137 04 069	Stadt Mendig	Innenstadtentwicklung Mendig	12.12.2019	125.000
8	137 01 057	OG Kruft	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	22.08.2016	384.000
9	137 01 057	OG Kruft	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	28.08.2017	400.000
10	137 01 057	OG Kruft	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	21.12.2018	350.000
11	137 01 057	OG Kruft	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	16.12.2019	65.000
12	137 01 088	OG Plaidt	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	22.08.2016	300.000
13	137 01 088	OG Plaidt	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	28.08.2017	150.000
14	137 01 088	OG Plaidt	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	28.12.2018	300.000
15	137 01 088	OG Plaidt	Gebietsentwicklung im Rahmen eines Kooperationsverbundes Ortskern	12.12.2019	52.500

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport  
**Förderbereich:** WLAN-Förderung/Breitbandförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 01 088	OG Plaidt	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 (Festbetrags- förderung)
2	137 01 057	OG Kruft	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 (Festbetrags- förderung)
3	137 04 069	Stadt Mendig	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 (Festbetrags- förderung)

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz  
**Förderbereich:** Förderung der Weiterbildung von Migranten durch Sprachkurse und Integrationsförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	06.04.2016	1.880
2	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	06.04.2016	1.880
3	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	25.04.2016	1.880
4	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	25.04.2016	1.880
5	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	16.06.2016	1.880
6	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	16.06.2016	1.880
7	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	19.10.2016	1.880
8	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	19.10.2016	1.880
9	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Andernach	24.10.2016	1.880
10	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS der VG Mendig	05.04.2016	1.880
11	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS der VG Mendig	05.04.2016	1.880
12	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Andernach	08.03.2017	1.800
13	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Andernach	08.03.2017	1.800
14	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Andernach	05.05.2017	1.800

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz  
**Förderbereich:** Förderung der Weiterbildung von Migranten durch Sprachkurse und Integrationsförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
15	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Andernach	18.05.2017	1.800
16	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Andernach	18.05.2017	1.800
17	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Andernach	18.05.2017	1.200
18	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Mendig	22.02.2017	1.900
19	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Mendig	22.02.2017	1.900
20	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS Andernach	31.01.2018	2.000
21	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS Andernach	31.01.2018	1.800
22	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS Andernach	07.02.2018	1.800
23	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS Andernach	11.04.2018	1.800
24	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Mendig	21.02.2018	1.900
25	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Mendig	21.02.2018	1.900
26	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS Andernach	22.03.2019	2.740
27	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS Andernach	22.03.2019	2.740
28	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS Andernach	26.03.2019	2.740

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz  
**Förderbereich:** Förderung der Weiterbildung von Migranten durch Sprachkurse und Integrationsförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
					in Euro
zu 2					
29	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS Andernach	02.04.2019	2.740
30	137 04 069	Stadt Mendig	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS der VG Mendig	20.03.2019	2.540
31	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2020; Antragsteller: VHS Andernach	02.03.2020	8.105
32	137 00 003	Stadt Andernach	Sprachkurs für Migranten aus 2020; Antragsteller: VHS Andernach	30.07.2020	4.053

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz  
**Förderbereich:** Familie und Jugend

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Förderprogramm der Häuser der Familie "Nachhaltige Sicherung"	07.03.2016	10.000
2	137 01 088, 137 01 096	VG Pellenz, OG Plaidt und Saffig	Gemeindeorientierte Jugendarbeit im Rahmen der Gewaltprävention	23.03.2016	12.300
3	137 01 081	VG Pellenz, OG Nickenich	Gemeindeorientierte Jugend- und Sozialarbeit (Gewaltprävention)	06.04.2016	9.203
4	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Personalkosten im Stadtjugendamt Andernach im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	19.10.2016	15.000
5	137 01 088, 137 01 096	VG Pellenz, OG Plaidt und Saffig	Gemeindeorientierte Jugendarbeit im Rahmen der Gewaltprävention	28.03.2017	12.300
6	137 01 081	VG Pellenz, OG Nickenich	Gemeindeorientierte Jugend- und Sozialarbeit (Gewaltprävention)	28.03.2017	9.203
7	137 00 000	LK Mayen-Koblenz	Projektförderung „Woche der Kinderrechte“ im Rahmen des Aktionsprogramms „Kinderfreundliches Rheinland-Pfalz – Politik für Kinder mit Kindern“	30.06.2017	3.000
8	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Personalkosten im Stadtjugendamt Andernach im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	21.07.2017	15.000
9	137 00 003	Stadt Andernach	Aufsuchende Jugendsozialarbeit - gesellschaftliche Integration sozial benachteiligter junger Menschen	09.10.2017	5.000
10	137 00 003	Stadt Andernach	Aufsuchende Jugendsozialarbeit - gesellschaftliche Integration sozial benachteiligter junger Menschen	29.01.2018	30.000
11	137 01 081	VG Pellenz, OG Nickenich	Gemeindeorientierte Jugend- und Sozialarbeit (Gewaltprävention)	23.02.2018	9.203

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz  
**Förderbereich:** Familie und Jugend

lfid. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
12	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Personalkosten im Stadtjugendamt Andernach im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	15.03.2018	15.000
13	137 01 088, 137 01 096	VG Pellenz, OG Plaidt und Saffig	Gemeindeorientierte Jugendarbeit im Rahmen der Gewaltprävention	22.03.2018	9.990
14	137 00 003	Stadt Andernach	Projektförderung „Woche der Kinderrechte“ im Rahmen des Aktionsprogramms „Kinderfreundliches Rheinland-Pfalz – Politik für Kinder mit Kindern“	07.05.2018	1.368
15	137 00 003	Stadt Andernach	Partizipation: Jugendkongress Andernach	18.12.2018	3.000
16	137 00 003	Stadt Andernach	Aufsuchende Jugendsozialarbeit - gesellschaftliche Integration sozial benachteiligter junger Menschen	13.02.2019	30.000
17	137 01 081	VG Pellenz, OG Nickenich	Gemeindeorientierte Jugend- und Sozialarbeit (Gewaltprävention)	20.02.2019	9.203
18	137 00 003	Stadt Andernach	Projektförderung „Woche der Kinderrechte“ im Rahmen des Aktionsprogramms „Kinderfreundliches Rheinland-Pfalz – Politik für Kinder mit Kindern“	14.03.2019	1.819
19	137 01 088, 137 01 096	VG Pellenz, OG Plaidt und Saffig	Gemeindeorientierte Jugendarbeit im Rahmen der Gewaltprävention	03.04.2019	9.990
20	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Personalkosten im Stadtjugendamt Andernach im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	11.04.2019	15.000
21	137 00 003	Stadt Andernach	Aufsuchende Jugendsozialarbeit - gesellschaftliche Integration sozial benachteiligter junger Menschen	16.01.2020	30.000
22	137 01 081	VG Pellenz, OG Nickenich	Gemeindeorientierte Jugend- und Sozialarbeit (Gewaltprävention)	26.02.2020	9.203



**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz  
**Förderbereich:** Familie und Jugend

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
23	137 00 003	Stadt Andernach	Förderung von Personalkosten im Stadtjugendamt Andernach im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	31.03.2020	15.000
24	137 01 088, 137 01 096	VG Pellenz, OG Plaidt und Saffig	Gemeindeorientierte Jugendarbeit im Rahmen der Gewaltprävention	30.04.2020	10.726
25	137 01 088	VG Pellenz, OG Plaidt	Anschaffung Digitaler Ausstattung (Sonderprogramm Corona)	21.08.2020	1.000
26	137 01 096	VG Pellenz, OG Saffig	Anschaffung Digitaler Ausstattung (Sonderprogramm Corona)	21.08.2020	1.000

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

**Förderbereich:**

lf.d. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Örtliches Hochwasserschutzkonzept für die Stadt Andernach	26.11.2019	17.100
2	137 04 000	VG Mendig	Pilotprojekt "Optimierung technisches Sicherheitsmanagement Abwasser/Wasserversorgung VG Mendig"	14.06.2016	3.360
3	137 04 000	VG Mendig	Erhöhung einer Hochwasserrückhaltung für den Segbach oberhalb der B 262	02.09.2016	12.500
4	137 04 000	VG Mendig	Renaturierung des Keilbaches im Bereich des Grundstücks Mühlenstraße 8 in Niedermerding	18.11.2018	15.700
5	137 04 000	VG Mendig	Renaturierung des Keilbaches im Bereich des Grundstücks Mühlenstraße 8 in Niedermerding	25.06.2016	33.200
6	137 04 000	VG Mendig	Erweiterung des Renaturierungsprojektes Thürer Wiesen (Thürer Bach, Gewässer III. Ordnung)	27.11.2019	76.500
7	137 04 000	VG Mendig	Örtliches Hochwasserschutzkonzept VG Mendig, Bereich Keilbach und Beller Bach	28.11.2018	10.800
8	137 04 000	VG Mendig	Örtliches Hochwasserschutzkonzept VG Mendig, Bereich Keilbach und Beller Bach	23.10.2017	8.500
9	137 04 000	VG Mendig	Örtliches Hochwasserschutzkonzept VG Mendig, Bereich Keilbach und Beller Bach	26.03.2020	7.000
10	137 04 000	VG Mendig	Potenzialstudie zur energetischen Optimierung und Ausbau von Abwasseranlagen nach Komm. Richtlinie; Aufstockungsantrag nach den Förderrichtlinien der Wasserwirtschaftsverwaltung 2.3	19.09.2019	8.900
11	137 01 000	VG Pellenz	Gewässergebietentwicklung Krufter Bach	02.09.2016	45.000
12	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Erstellung eines Forsteinrichtungswerks	2017	1.683

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten  
**Förderbereich:**

lfid. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
13	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Forstwirtschaftliche Zusammenschlüsse - Mitgliederinfo	2016	2.220
14	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Waldumweltmaßnahmen	2017	2.000
15	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Waldumweltmaßnahmen	2020	102.370
16	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Brutraumtanzug	2019	69.213
17	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Brutraumtanzug	2020	38.813
18	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Wiederaufforstung	2019	13.117
19	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	2.815
20	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Wiederaufforstung - 2. Rate	2017	5.606
21	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Wiederaufforstung - 2. Rate	2018	7.252

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten  
**Förderbereich:**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
22	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Wiederaufforstung - 2. Rate	2020	9.889
23	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2016	29.843
24	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2017	25.232
25	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2018	13.336

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel I und II

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel	
					tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3						
1	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Sanierung des Schulgebäudes der GS Saffig (KI 3.0 Kapitel II)	02.10.2019		405.000
2	137 01 096	VG Pellenz OG Saffig	Umbaumaßnahmen am Schulgebäude der GS Saffig (Landesschulbauprogramm)	01.08.2019		417.600

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** Ganztagschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Pauschalförderung für neue Ganztagschule zum 1.8.2020 Grundschule St. Stephan in Andernach	04.08.2020	50.000

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Bildung

**Förderbereich:** DigitalPakt Schule

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung		Höhe der beantragten Mittel  in Euro
				tt.mm.jjjj	tt.mm.jjjj	
zu 3						
1	137 00 003	Stadt Andernach: - Grundschule St. Stephan - Grundschule St. Peter - Grundschule Martinschule - Grundschule Namedy - Grundschule St. Kastor Miesenheim - Grundschule Am Nastberg Eich - Grundschule Hasenfänger	Digitalpakt I: Vernetzung WLAN-Ausleuchtung Anzeige- und Interaktionsgeräte Digitale Arbeitsgeräte Mobile Endgeräte Investive Begleitmaßnahmen	01.09.2020		520.125

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

**Förderbereich:** Verkehr und Straßenbau

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Barrierefreier Ausbau von Bushaltestellen im Stadtgebiet Andernach	21.09.2019	112.000
2	137 01 057	OG Kruft	Sanierung der Krufterbachbrücke in der Hauptstraße	25.05.2020	174.500



**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport

**Förderbereich:** Investitionsstock

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	137 00 003	Stadt Andernach	Sanierung der Mittelrheinhalle	14.11.2019	1.451.349

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium des Innern und für Sport

**Förderbereich:** Brand- und Katastrophenschutz

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung		Höhe der beantragten Mittel  in Euro
				tt.mm.jjjj	tt.mm.jjjj	
zu 3						
1	137 01 000	VG Pellenz	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP) mit Ladehilfe für die Feuerwehrinheit Kruft (Förderung analog MZF 2)	13.04.2016		28.000
2	137 01 000	VG Pellenz	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP) mit Ladehilfe für die Feuerwehrinheit Plaidt (Förderung analog MZF 2)	13.04.2016		28.000
3	137 00 003	SV Andernach	Retungsboot RTB 2	05.04.2017		12.500
4	137 00 003	SV Andernach	1 mobiles Notstromaggregat und 2 Notstromaggregate auf Schlitten	10.04.2017		38.333
5	137 04 000	VG Mendig	gebr. Drehleiter DLAK 23/12 mit Standort Mendig	08.10.2018		167.000
6	137 01 000	VG Pellenz	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20 mit Standort Kruft	04.04.2019		123.000
7	137 01 000	VG Pellenz	Neubau Fahrzeughalle Feuerwehrhaus in Plaidt	07.06.2019		82.892
8	137 04 000	VG Mendig	Mittleres Löschfahrzeug MLF mit Standort Bell	17.06.2020		58.000

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz

**Ressort:** Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

**Förderbereich:**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	137 01 000	VG Pellenz	Renaturierung der Nette, des Krutter Baches und eines namenlosen Gewässers 3.Ordnung in der Gemarkung Plaidt (Noldensmühlenpark)	31.12.2020	143.865
2	137 04 000	VG Mendig	Rückbau Quellfassung "In der Eid" der ehemaligen Wasserversorgung OG Thür	29.01.2019	54.000
3	137 04 000	VG Mendig	Hochwasserschutz Keilbach - Optimierung Rechenbauwerk Hof Schlags	21.05.2019	9.000
4	137 04 000	VG Mendig	Errichtung einer Hochwasserrückhaltung am Bellbach	21.08.2019	7.500
5	137 04 000	VG Mendig	Hochwasserschutz Keilbach - Sanierung Ufermauern "In den Mühwiesen"	30.01.2020	36.000
6	137 04 000	VG Mendig	Hochwasserschutz Keilbach - Erstellung einer Überflutungsanalyse für Obermendig	29.06.2018	9.000
7	137 04 000	VG Mendig	Ankauf von zwei Grundstücken im Naturschutzgebiet Thüner Wiesen	23.04.2019	3.757
8	137 04 000	VG Mendig	Ausbau von Abwasseranlagen und energetische Optimierung der Zentralkläranlage Mendig	02.12.2019	450.000
9	137 01 000	VG Pellenz	Renaturierung der Nette innerhalb der Ortslage Plaidt und Entfernung einer Ufermauer	03.06.2020	195.300
10	137 04 000	VG Mendig	Pilotprojekt BIM (Building Information Modeling) in der Wasserwirtschaft, Teilprojekt: Ausbau von Abwasseranlagen u. energetische Optimierung der Zentralkläranlage Mendig	23.01.2020	35.000
11	137 01 000	VG Pellenz	Starkregen- und Hochwasservorgekonzept für die OG Kretz, Krufft, Nickenich, Plaidt und Saffig	30.03.2020	62.252
12	137 01 000	VG Pellenz	Schaffung einer Gewässerare Krutter-Bach in der Gemarkung Kretz	29.06.2020	269.100

**Kleine Anfrage Nr.:** 17/13245 Fördermittel des Landes für die Stadt Andernach, die Verbandsgemeinde Mendig und für die Verbandsgemeinde Pellenz im Landkreis Mayen-Koblenz  
**Ressort:** Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten  
**Förderbereich:**

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
13	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Brutraumenzug	2020	287.741
14	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	49.836
15	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Holzlager	2020	17.800
16	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Erstellung Forsteinrichtungswerk	2020	12.054
17	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2020	5.400